
Consiglio Comunale INT 663 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
SITUAZIONE  CRITICA IN  VIA POLLENZO,  I  CITTADINI  SI  SENTONO
ABBANDONATI 

PREMESSO CHE

Diverse segnalazioni pervenute da cittadini residenti in via Pollenzo, via Volvera e vie limitrofe (in
particolare via Di Nanni) denunciano una situazione ormai insostenibile dal punto di vista della
sicurezza e della vivibilità quotidiana.

Le lamentele non riguardano semplicemente episodi di schiamazzi o disturbo della quiete pubblica,
ma descrivono episodi gravi e reiterati che vanno da aggressioni verbali e fisiche, lancio di oggetti
dentro le abitazioni, minacce, consumo e spaccio di sostanze stupefacenti, da parte di soggetti che
frequentano locali della zona e che generano un autentico clima di intimidazione.

I cittadini raccontano di sentirsi abbandonati dalle istituzioni, in particolare per l’assenza di risposte
efficaci da parte delle Forze dell’Ordine e della Polizia Locale, nonostante numerose segnalazioni e
chiamate dirette.

 
CONSIDERATO CHE

Alcuni abitanti riferiscono di essere stati oggetto di ritorsioni dopo aver tentato di far cessare rumori
e comportamenti molesti, con la conseguenza di non sentirsi più sicuri nemmeno all’interno delle
proprie abitazioni.

I residenti chiedono interventi tempestivi, pattugliamenti e maggiori controlli da parte delle Forze
dell’Ordine e della Polizia Locale anche nei locali della zona.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se siano a conoscenza dei gravi episodi segnalati dai residenti di via Pollenzo, via Volvera e vie
limitrofe;

2. se sia stato attivato, o se si intenda attivare, un rafforzamento del controllo del territorio da parte
della Polizia Municipale, in coordinamento con le altre forze dell’ordine;
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3. se  l'Amministrazione  abbia  intenzione  di  promuovere  un  Tavolo  di  coordinamento  con
Prefettura,  Questura,  Circoscrizione  e  rappresentanti  dei  cittadini  per  affrontare  in  modo
strutturale il problema;

4. se siano in corso verifiche sulle attività commerciali della zona per accertarne la regolarità e il
rispetto delle normative relative a orari, somministrazione, igiene e ordine pubblico;

5. se  siano  state  comminate  sanzioni  ad  attività  commerciali  di  via  Pollenzo  e  vie  limitrofe,
nell’anno in corso;

6. se si intenda potenziare il sistema di videosorveglianza pubblica nelle zone interessate;
7. quali strumenti intenda mettere in campo l’amministrazione per restituire a questi cittadini la

possibilità di vivere in condizioni di sicurezza, dignità e legalità.

Torino, 08/07/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao

 

Pag 2 di 2


		2025-07-08T18:09:08+0200
	PIERLUCIO FIRRAO




